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LÍNGUA PORTUGUESA 

1ª QUESTÃO
Ler ajuda a escrever?

Os olhos do leitor sustentam as mãos do escritor. A leitura e a escrita estão intimamente ligadas porque a primeira nutre a segunda.
É praticamente impossível que um leitor sensível não se torne um bom escritor. Quem lê norteia sua escrita sobre três pilares: o da criticidade, o do conhecimento e o da apreensão da língua. Quanto ao pilar da criticidade, podemos dizer que a leitura crítica nos permite uma melhor compreensão da intrincada realidade que vivemos: ler o mundo é engendrar o humano. Já o conhecimento é desvelado a quem lê num encontro cosmogônico, ou seja, pela leitura o universo se abre ao homem. Finalmente, no diálogo linguístico, o leitor encontrará o sêmen que fecundará a criação transfigurada na escrita.
Assim, podemos dizer que a leitura é mestra-mãe da escrita, ela alimenta em seu seio o texto que nasce.


(Sandra Aparecida da Silva)


Considerando os três pilares citados no texto, marque (1) para criticidade, (2) para conhecimento e (3) para apreensão da língua.


( ) A leitura dá ao homem a possibilidade de desvendar o universo.
( ) Quem lê tem maior capacidade para compreender o ser humano e todas as suas complexidades.
( ) O contato com a leitura permite ao escritor criar bons textos.
Agora, assinale a alternativa que apresenta a sequência correta.

a) 3, 1, 2
a) 3, 2, 1
c) 2, 1, 3
d) 1, 3, 2

2ª QUESTÃO

Leia:
O conhecimento é desvelado a quem lê num encontro cosmogônico... (linhas 11 e 12)
De acordo com o texto, qual o sentido que não pode ser atribuído ao termo destacado acima?

a) esclarecido
b) elucidado
c) revelado
d) ocultado 
3ª QUESTÃO
Assinale a alternativa que melhor contempla a ideia contida no primeiro parágrafo.
a) A escrita é possível por meio da leitura, uma vez que esta fornece elementos que servem de sustentação para aquela.
b). A escrita fornece elementos e recursos linguísticos que enriquecem e norteiam a leitura.
c) Leitura e escrita se fundem e se confundem, contudo, em determinadas situações, uma pode viver longe da outra
d) Torna-se bom escritor somente aquele que tem grande domínio dos recursos linguísticos e das regras gramaticais.


4ª QUESTÃO

Os olhos do leitor sustentam as mãos do escritor.

 O termo em destaque tem a mesma função sintática do que está em destaque na alternativa:
a. A leitura é que liberta o homem da ignorância.
b. Não podemos nos esquecer de que os pais devem orientar seus filhos para a importância  da leitura.
c. Os professores esperam que os alunos leiam bons livros
d. É necessário que se torne um bom leitor.

5ª QUESTÃO

 “É praticamente impossível que um leitor sensível não se torne um bom escritor.” A oração em destaque é:
a. subordinada substantiva objetiva direta
b subordinada substantiva objetiva indireta
c. subordinada substantiva completiva nominal
d. subordinada substantiva subjetiva


INGLÊS 
6ª QUESTÃO
In the sentence  “Climate change will provoke an increase in summer air conditioning use in the United States that will probably cause prolonged blackouts” implies that prolonged blackouts…
(A) may happen.
(B) are happening.
(C) had happened.
(D) have happened.
7ª QUESTÃO
Explain why to use the “present perfect” in the sentence  “Human emissions have put the global climate on trajectory to exceed 1.5 degrees Celsius of warming by the early 2030s, the IPCC reported in its 2021 evaluation.”

A.  Because it happened before 2021.

B.  Because it will happen in the 2030s.
C.  Because it happened in the past and continued by the early 2030s.
D.  Because it hasn’t happened yet.
8ª QUESTÃO
In the sentence  “U.S. domestic air conditioning use could exceed electric capacity in the next decade due to climate change”, we can replace “could” by…
(A) might 

(B) will

(C)  would 
(D) must
HISTÓRIA  
9ª QUESTÃO

Sobre a Semana de Arte Moderna, ocorrida em São Paulo em 1922, é CORRETO afirmar: 

A) Foi um movimento que criticava a influência estrangeira na cultura brasileira, rejeitando o “colonialismo mental”, defendendo a cultura nacional.   

B) O movimento foi exclusividade dos poetas homens, excluindo o talento das escritoras mulheres consideradas muito radicais, uma vez que defendiam o fim do conservadorismo.   

C) O movimento ocorreu por ocasião do centenário da independência do Brasil, com o objetivo de reforçar o espírito conservador do país e valorizar a cultura estrangeira moderna e suas inovações.   

D) O movimento atingiu todo o Brasil e todas as classes sociais, se mostrando extremamente democrático, rompendo com a desigualdade de classes.   
10ª QUESTÃO

“O período da história política brasileira que vai de 1889 a 1930 costuma ser designado pelos historiadores de diferentes modos: República Oligárquica, República do ‘Café com Leite’, República Velha ou Primeira República. 
Neste período, em troca de ‘favores’, os coronéis exigiam que os eleitores votassem nos candidatos por eles indicados. Tal prática ficou conhecida como ‘voto de cabresto’”. (COTRIM, 2009, modificado) 


As duas expressões grifadas (“coronéis” e “voto de cabresto”) referem-se, respectivamente, 

A) aos grandes proprietários de terras e ao voto secreto.    

B) aos oficiais de carreira que exerciam cargos políticos e ao voto censitário.    

C) à influência de oficiais do Exército na tomada de decisões políticas e ao voto censitário.    

D) aos grandes proprietários de terras e ao voto aberto dado sob pressão.    

11ª QUESTÃO

“Os operários das fábricas e das usinas, assim como as tropas rebeldes, devem escolher sem demora seus representantes ao governo revolucionário provisório, que deve ser constituído sob a guarda do povo revolucionário amotinado e do exército.” (Manifesto de 27 de fevereiro de 1917, In: FERRO, Marc. A Revolução Russa de 1917, 1974.)
O manifesto, lançado em meio às tensões de 1917 na Rússia, revela a posição dos 

A) czaristas, que buscavam organizar a luta pela retomada do poder.   

B) bolcheviques, que chamavam os operários a se mobilizarem nos sovietes.   

C) social-democratas, que pretendiam controlar o governo provisório.   

D) mencheviques, que defendiam o caráter democrático do novo governo.   

12ª QUESTÃO

Leia o excerto abaixo:

“– Então, todos os alemães dessa época são culpados?

– Esta pergunta surgiu depois da guerra e permanece até hoje. Nenhum povo é coletivamente culpado. Os alemães contrários ao nazismo foram perseguidos, presos em campos de concentração, forçados ao exílio. A Alemanha estava, como muitos outros países da Europa, impregnada de antissemitismo, ainda que os antissemitas ativos, assassinos, fossem apenas uma minoria. Estima-se hoje que cerca de 100 000 alemães participaram de forma ativa do genocídio. Mas o que dizer dos outros, os que viram seus vizinhos judeus serem presos ou os que os levaram para os trens de deportação?” (Annette Wieviorka. Auschwitz explicado à minha filha, 2000. Adaptado.)

Ao tratar da atitude dos alemães frente à perseguição nazista aos judeus, o texto defende a ideia de que 

A) os alemães comportaram-se de forma diversa perante o genocídio, mas muitos mostraram-se tolerantes diante do que acontecia no país.    

B) esse tema continua presente no debate político alemão, pois inexistem fontes documentais que comprovem a ocorrência do genocídio.    

C) esse tema foi bastante discutido no período do pós-guerra, mas é inadequado abordá-lo hoje, pois acentua as divergências políticas no país.    

D) os alemães foram coletivamente responsáveis pelo genocídio judaico, pois a maioria da população teve participação direta na ação.    

HISTÓRIA DA ARTE 
13ª QUESTÃO
Nas primeiras décadas do século XX, o ambiente cultural europeu foi tomado pelos “ismos” das chamadas “vanguardas” artísticas: o Cubismo, Futurismo, Dadaísmo e Surrealismo. Com relação a essas vanguardas, analise as proposições abaixo:

I. O dadaísmo foi o movimento artístico que procurou restabelecer um mínimo de ordem e estabilidade às concepções estéticas da época, devastadas pelo avanço do irracionalismo representado pelo expressionismo.

II. A arte cubista promove a desintegração do real, cujas figuras geométricas sinalizavam a fragmentação das partes que deveriam, então, ser interpretadas e reconhecidas pelo observador da obra de arte.

III. O surrealismo renega todos os elementos abstratos e inconscientes que poderiam estar contidos em uma obra de arte; o seu objetivo manifesto é o de realizar uma leitura fiel da mente humana.

IV. O futurismo reflete o anseio pela mudança e transformação pelas quais a sociedade europeia passava naquele momento histórico; exalta, pois, a tecnologia e o dinamismo que refletiam na noção de movimento acelerado em suas obras artísticas.

a) Somente as proposições I e II estão corretas.

b) Somente as proposições II e III estão corretas.

c) Somente as proposições I e III estão corretas

d) Somente as proposições II e IV estão corretas.
14ª QUESTÃO
Podemos citar como artistas de destaque que participaram da Semana de 22:

a) Di Cavalcanti, Eliseu Visconti, Tarsila do Amaral e Guiomar Novaes

b) Tarsila do Amaral, Oswald de Andrade, Mario de Andrade e Anita Malfatti

c) Anita Malfatti, Heitor Villa-Lobos, Mario de Andrade e Menotti Del Picchia

d) Menotti Del Picchia, Di Cavalcanti, Lasar Segal e Tarsila do Amaral.
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GEOGRAFIA
15ª QUESTÃO
Petróleo fecha em alta, dando continuidade a avanços, e chegando nas máximas em um mês.

Os contratos futuros de petróleo fecharam em alta nesta terça-feira, continuando o movimento de avanços nos preços das cotações e que já leva os preços ao seu maior nível em um mês. Neste cenário, a demanda chinesa é alvo de forte atenção, especialmente após a publicação de indicadores no país, enquanto o compromisso com cortes na produção de importantes exportadores é alvo de escrutínio.

Fonte: Istoé online, acessado em 18/06/2024.

      O organismo internacional criado em 1960 que visa coordenar as políticas petrolíferas dos grandes produtores mundiais de petróleo é chamado de:

A) Apec.

B) Asean.

C) USMCA.

D) Opep.

16ª QUESTÃO

Com base na leitura das alternativas abaixo, indique aquela que apresenta, no geral, uma desvantagem do emprego de fontes renováveis de energia.

A) Promoção do desenvolvimento sustentável, defendido pela comunidade científica.

B) Diminuição dos impactos na natureza provocados pela utilização de bens finitos.

C) Utilização de tecnologias avançadas, que geram um elevado custo de instalação.

D) Manutenção da qualidade do ar por meio dos baixos índices de poluição do ar.

17ª  QUESTÃO
Ao fazer o estudo bibliográfico sobre um determinado assunto do conteúdo programático do vestibular da Universidade de Pernambuco (UPE), um vestibulando encontrou e anotou a seguinte definição: 
“É aquele que satisfaz as necessidades presentes sem comprometer a capacidade das gerações futuras de suprir suas próprias necessidades.”
          Trata-se da definição CORRETA de: 
A) Crescimento neomalthusiano ambiental.
B) Desenvolvimento sustentável.
C) Ecodesenvolvimento neoliberal.
C) Desenvolvimento ambiental.
 

18ª QUESTÃO
 “A Globalização é, de certa forma, o ápice do processo de internacionalização do mundo capitalista. Para entendê-la, como, de resto, a qualquer fase da história, há dois elementos fundamentais a levar em conta: o estado das técnicas e o estado da política”.

SANTOS, Milton. Por uma outra globalização: do pensamento único à consciência universal. 19. ed. Rio de Janeiro: Record, 2010. p. 23.

Sobre o processo e o período histórico referente ao fragmento do texto, marque V para as afirmações Verdadeiras e F para as Falsas e assinale a alternativa com a sequência correta:

(  ) No fim do Século XX, as tecnologias da informação e comunicação tiveram um grande avanço. O geógrafo Milton Santos afirmou que a sociedade atual vive em um meio técnico-científico-informacional.

( ) O período posterior à Segunda Guerra Mundial caracterizou-se pela expansão das empresas multinacionais e dos investimentos de países desenvolvidos em outras regiões do planeta. Os países escolhidos para os investimentos são aqueles que oferecem, entre outros fatores, mão-de-obra barata, mercado consumidor e matéria-prima abundante.

(  ) Os investimentos em pesquisa e desenvolvimento (P&D) estão igualmente distribuídos pelo espaço geográfico mundial. A globalização faz com que haja uma competição em pé de igualdade entre os países no que diz respeito ao desenvolvimento de tecnologias de ponta.

(  ) O fluxo de capitais entre os países ocorre, principalmente, em função de investimentos estrangeiros, remessas de lucros de empresas multinacionais, pagamentos de licenças por uso de tecnologia, empréstimos e pagamentos de juros de dívidas externas e envio de rendimentos de trabalhadores que vivem fora de seu país de origem.

(  ) A intensificação do fluxo de capitais, informações, pessoas e mercadorias estruturaram um espaço geográfico em rede, estabelecendo ligações entre pontos do território em níveis locais, regionais, nacionais e global.

A sequência correta, de cima para baixo, é:

A) V – F – F – V – F.

B) V – V – F – V – V.

C) F – V – V – F – V.

D) V – F – V – V – V.

MATEMÁTICA E SUAS TECNOLOGIAS
ÁLGEBRA 
19ª QUESTÃO
Racionalizando a fração [image: image9.png]


 obteremos como resultado:

a) [image: image11.png]26-8411




b) 1
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d) 2

20ª QUESTÃO
O resto da divisão do polinômio x³-2x²+4 por x²-4 é:

a) x – 3

b) 2x-2

c) 4x-4

d) x

21ª QUESTÃO

 Desenvolvendo o produto notável e simplificando a expressão (a-2)² - 2.(a+2) encontramos o seguinte resultado:

a) a²-6.a

b) a²+2

c) 2

d) 4.a

22ª QUESTÃO

Simplificando a expressão [image: image15.png]


 , vamos obter:

a) a.(x+y)

b) (x+y).(x+y)

c) x²+y²

d) [image: image17.png]a.(x+y)
v




GEOMETRIA 

23ª QUESTÃO
Os azulejos quadrados ABCD, DEFG e FHIJ foram dispostos em um mostruário, conforme ilustrado na imagem. Nesse arranjo, os vértices B, C, E, H e I são colineares.

[image: image18.wmf]
As medidas das áreas revestidas pelos azulejos ABCD, DEFG e FHIJ, em cm2, são, respectivamente, 93, 157 e X.

O lado, em centímetros, do azulejo de menor área é igual a: 

a) 5   
b) 6   
c) 7   
d) 8   

24ª QUESTÃO

 Comprei um terreno na cidade de Santo Antônio do Pinhal, interior de São Paulo, e dividi esse terreno em três lotes A, B e C, com frente para o Parque da Cerejeira e fundo para a rodovia.

[image: image19.wmf]
Sabendo-se que as divisas de A, B e C são perpendiculares à frente do parque e medem, respectivamente, 30m, 40m e 50m, e o fundo dos mesmos (para a rodovia) medem, respectivamente, a, 56m e b, então, as medidas de a e b são, respectivamente, iguais a 

a) 42m e 70m    
b) 21m e 40m    
c) 42m e 50m   
d) 21m e 50m    
25ª QUESTÃO

 Nos triângulos retângulos PQR e PST, representados a seguir, o ponto Q pertence ao segmento de reta PS e o ponto R pertence ao segmento de reta PT. As medidas dos segmentos PQ, QR e PS são, respectivamente, 41 cm, 9 cm e 100 cm.

[image: image20.wmf]
A medida do segmento ST, em centímetros, é igual a: 

a) 18   
b) 22,5   
c) 26   
d) 30,5   

LÓGICA 
26ª QUESTÃO

Todo final de semana, as amigas Ana, Bruna e Carol se encontram em um parque para andar de bicicleta ou de patins. Nesta brincadeira, a escolha entre patins e bicicleta é feita usando a seguinte regra:

Se Ana anda de patins, então Carol também anda de patins. Bruna anda de patins apenas quando Carol anda de bicicleta. 

Sabendo que neste final de semana Carol andou de patins, então é necessariamente verdade que 

a) Ana andou de patins.   
b) Ana não andou de patins.   
c) Bruna andou de patins.   
d) Nenhuma das anteriores. 

27ª QUESTÃO

Qual o décimo termo da sequência (1, 1, 2, 3, 5, 8, ...)? 

a) 10   
b) 13   
c) 21   
d) 55    
28ª QUESTÃO

Uma pessoa comprou um ingresso para o cinema em cuja entrada está afixado um mapa com a representação bidimensional do posicionamento das poltronas, conforme a figura. Essa pessoa, após consultar o mapa, começou a subir uma das escadas e parou na posição indicada pela estrela, direcionada para o norte. Ela conferiu seu bilhete e observou que, para encontrar sua poltrona, deveria partir do ponto onde estava, continuar subindo a escada na direção norte por mais quatro fileiras e olhar à sua direita, e sua poltrona será a terceira.

[image: image21.wmf]
Nesse cinema, as poltronas são identificadas por uma letra, que indica a fileira, e um número, que fornece a posição da poltrona na fileira, respectivamente.

A poltrona dessa pessoa é a identificada por 

a) A6.   
b) H1.   
c) I6.   
d) I1.   
BIOLOGIA 
29ª QUESTÃO     ANULADA
As características transmitidas de pais para filhos são denominadas hereditárias. Para cada característica hereditária existe, nos indivíduos, pelo menos um par de genes alelos - um de origem paterna e outro de origem materna. Um exemplo de característica hereditária, portanto, determinada por um par de genes alelos, é o albinismo.

Com relação ao albinismo, existem pessoas que não possuem a pele pigmentada e são chamadas de albinas e, pessoas que têm pigmentação normal na pele.

o aspecto pigmentação normal na pele é condicionado por um gene representado pela letra "A" e o aspecto albino é condicionado pelo alelo representado pela letra "a".

Para a compreensão da herança dessa característica, é importante considerar, que o alelo dominante é o gene "A", que determina a pigmentação normal e se expressa mesmo na presença do alelo recessivo "a". Já o gene alelo recessivo "a" só expressa o albinismo na ausência do gene dominante. Adicionalmente, a herança do albinismo é semelhante à herança proposta por Mendel para um pax de fatores.

Considerando a herança do albinismo, assinale a opção que apresenta, em suas devidas porcentagens, os genótipos e os fenótipos dos descendentes de um homem "AA" com uma mulher "aa" para a pigmentação da pele, nesta ordem.

(A) 50% têm aa, 50% têm aa, 50% têm a pigmentação normal e 50% são albinos.
(B) 50% têm a pigmentação normal, 50% são albinos, 25% têm aa, 25% têm aa e 50% têm aa.
(C) 25% têm aa, 50% têm aa, 25% têm aa, 75% têm a pigmentação normal e 25% são albinos.
(D) 100% têm aa e 100% dos descendentes têm a pigmentação normal na pele.


30ª QUESTÃO
Para descrever a diversidade dos seres vivos foi criada a Taxonomia. Os seres vivos são classificados de acordo com grupos específicos, que determinam suas características em comum dentro de cada nível. Em relação às unidades mais comuns utilizadas para a classificação dos seres vivos e sua ordem decrescente, assinale a alternativa correta.

(A) reino, filo, classe, família, ordem, gênero e espécie
(B) reino, filo, classe, ordem, família, gênero e espécie
(C) reino, filo, ordem, família, classe, espécie e gênero
(D) reino, ordem, filo, familia, classe, gênero e espécie


31ª QUESTÃO
Os organismos geneticamente modificados (OGMs) são aqueles cujas características foram alteradas artificialmente para atender às necessidades humanas, como resistência a pragas ou maior produtividade agrícola. Estes organismos não podem ser considerados como parte de uma linhagem pura pois foram modificados geneticamente para atender às necessidades do homem e não possuem características naturais herdadas geneticamente durante muito tempo sem alterações significativas . Qual é a principal diferença entre os OGMs e as linhagens puras?

(A) OGMs são manipulados para satisfazer as necessidades humanase enquanto as linhagens purasmantêm a biodiversidade .
(B) OGMs possuem maior produtividade agrícola enquanto as linhagens puras possuem maior resistência às pragas .
(C) OGMs são criados artificialmente para satisfazer as necessidades humanas enquanto as linhagens puras possuem características herdadas geneticamente durante muito tempo sem alterações significativas .
(D) OGMs possuem menor resistência às mudanças climáticas enquanto as linhagens purasmantêm a estabilidade genética .


32ª QUESTÃO
As formas jovens do Gafanhoto (Schistocerca spp.), logo após o seu nascimento, começam a se alimentar de plantas rasteiras e, posteriormente, atacam arbustos e até árvores. Permanecem sempre reunidas e se movem em conjunto. Somente à noite, em tempo frio ou de calor intenso, permanecem estacionadas, procurando abrigos. As formas jovens conhecidas como "saltões" causam danos consideráveis as culturas. Os adultos, reunidos em grandes nuvens, são extremamente vorazes. Como uma onda destruidora, danificam tudo por onde passam, não havendo obstáculos que possam detê-los.

Disponível em: https://www.agrolink.com.br/problemas/gafanhoto (adaptado).
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Analise o esquema que mostra uma população de gafanhotos submetida a determinado inseticida por um período prolongado, para responder à questão:

Quanto ao processo de seleção, é possível afirmar, após o uso do inseticida, que:

(A) a seleção natural favorece os indivíduos com fenótipos extremos (representados pela cor clara) em relação aos indivíduos com fenótipos intermediários.

(B) a seleção natural favorece os indivíduos com fenótipos extremos (representados pela cor clara) da variação normal (representados pela cor escura) da população.

(C) a seleção natural age de forma aleatória, favorecendo os insetos sensíveis (representados pela cor clara) e os resistentes (representados pela cor escura) ao acaso.

(D) a seleção natural elimina os indivíduos muito diferentes da média (representados pela cor escura), com características extremas, o que favorece os indivíduos com fenótipos intermediários.

QUÍMICA 
33ª QUESTÃO

Antes de me dirigir ao portão de embarque, fui até a lanchonete, tomar uma super Coca-Cola com muito gás e muito gelo e limão, para comemorar. Estava feliz, superfeliz.

LACERDA, Rodrigo. O Fazedor de Velhos. 1ª ed. São Paulo: Companhia das Letras, 2017. p. 27.

Esse trecho menciona três componentes do refrigerante que podem ser descritos da seguinte forma:

- 1º componente: gás, CO2 liberado pela bebida após decomposição do ácido carbônico (H2CO3), conforme a equação  
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- 2º componente: gelo, que, ao ser adicionado à bebida, sofre a seguinte transformação: 
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- 3º componente: limão, que possui em sua constituição um ácido, chamado de ácido cítrico, cuja fórmula molecular é C6H8O7. 

Sobre os componentes do refrigerante, é correto afirmar que 

a) os três são substâncias simples.    

b) o gelo transforma-se em outra substância.    

c) a decomposição do H2CO3 é um fenômeno químico.    

d) o C6H8O7 possui mais elementos que o ácido que libera o gás.    

34ª QUESTÃO

Os trechos abaixo do livro O Fazedor de Velhos, de Rodrigo Lacerda referem-se a alguns tipos de sistemas

	Trecho 1
	“... super Coca-Cola com muito gás e muito gelo e limão, para comemorar”. (p. 27).

	Trecho 2
	“E as minhas lágrimas são de chumbo derretido”. (p. 73).

	Trecho 3
	“... até o funcionamento de uma usina de reciclagem de lixo”. (p. 85).

	Trecho 4
	“Pensei também em descobrir alguma mistura de substâncias químicas que me fizesse ter o poder de experimentar o passado de novo, e o futuro antes da hora”. (p. 119).


Sobre esses sistemas, é correto afirmar que, no trecho: 

a) 1, o tipo formado pela mistura apresenta duas fases.    

b) 2, a composição atômica do material metálico é alterada após sofrer o derretimento.    

c) 3, o processo de separação empregado rotineiramente na usina é a catação.    

d) 4, a mistura, caso fosse constituída por dois gases, poderia ser separada por destilação fracionada.    

35ª QUESTÃO

De modo geral, as variedades alotrópicas de uma determinada substância são caracterizadas por:  

a) serem substâncias simples e possuírem um mesmo elemento químico formador.   

b) apresentar sempre a mesma atomicidade e idêntica estrutura cristalina.   

c) possuírem propriedades físico-químicas iguais.   

d) terem sempre a mesma configuração eletrônica no estado fundamental

36ª QUESTÃO

 Analise o gráfico abaixo, que representa o aquecimento e o resfriamento de uma substância.

[image: image25.wmf]
Sobre esse gráfico, é correto afirmar que: 

a) em A e J, há sistemas bifásicos.   

b) em E e F, coexistem substâncias nos estados sólido e líquido.   

c) em B há a liquefação da substância.   

d) se trata de uma substância pura.   

FÍSICA 
37ª QUESTÃO

  Ao realizar manipulações com grandezas físicas, é importante se ter ideia das ordens de grandeza envolvidas numa dada situação. Com base no exposto, assinale a alternativa que apresenta corretamente a ordem de grandeza da espessura de uma carteira de dinheiro. 

a) 10–9 m.   

b) 10–6 m.   

c) 10–2 m.   

d) 101 m.   

38ª QUESTÃO
 Um motorista faz uma viagem de carro por uma rodovia cuja velocidade máxima permitida é de 110 km/h. Durante a viagem, o motorista repara que o velocímetro de seu carro está quebrado, o que impede que a velocidade do automóvel seja monitorada ao longo do percurso. Ao chegar a seu destino, o motorista percebe que levou 2,5 horas para fazer a viagem. 

Sabendo que o caminho percorrido foi de 300 km e que a rodovia possui monitoramento de velocidade por toda sua extensão, o motorista ...

a) receberá uma multa, pois a velocidade média do carro foi de 120 km/h.   

b) receberá uma multa, pois a velocidade média do carro foi de 130 km/h.   

c) não receberá uma multa, pois a velocidade média do carro foi de 110 km/h.   

d) receberá uma multa, pois a velocidade média do carro foi de 150 km/h.   

39ª QUESTÃO

 Em uma viagem de 4 dias, um barco se desloca pelo trajeto fluvial entre Manaus e São Gabriel da Cachoeira, percorrendo uma distância de 864 km. Sabendo que um dia possui 24 horas, a velocidade escalar média desenvolvida por esse barco durante essa viagem é de:

a) 5 km/h.   

b) 7 km/h.   

c) 9 km/h.   

d) 12 km/h.   

40ª QUESTÃO

Considere uma caixa em repouso no centro do tampo horizontal de uma mesa. A permanência do repouso justifica-se porque...

a) o peso da caixa é vertical e para baixo.   

b) a resultante das forças sobre a caixa é nula.   

c) a inércia da caixa é nula.   

d) não atuam forças sobre a caixa.   
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